PRUEBAS SELECTIVAS PARA EL INGRESO EN LA ESCALA TECNICA AUXILIAR DE
INFORMATICA, GRUPO C, SUBGRUPO C1 (Resolucién Rectoral de 7 de febrero de 2023)

Parte 1: Cuestionario
17 de junio de 2023

(9]

Son fuentes del ordenamiento juridico espafiol:
a) Laley, la costumbre y los principios generales del Derecho.
) Lz ley, el reglamento y los tratados internacionales.
) Laley, la costumbre y los principios constitucionales.
) Las fuentes directas e indirectas.

QL. F

Segln los estatutos de la Universidad Politécnica de Madrid NO es competencia del Claustro
Universitario: Ee
a) Elaborar, aprobar y modificar, en su caso, los Estatutos.
b) Elaborar, aprobary modificar, en su caso, el Reglamento del Cla ustro Universitario.
c) Elegir de entre los claustrales los miembros de la Mesa del Claustro Universitario y de
las Comisiones Asesoras del mismo.
d) Revocar al Gerente conforme a lo establecido en el articulo 36.

El Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por el que se aprueba el texto refundido
de la Ley del Estatuto Bésico del Empleado Publico (TREBEP), sefiala en su articulo 8.2 que los
empleados publicos se clasifican en:

a) Funcionarios, contratados y laborales.

b) Funcionarios de carrera y funcionarios interinos.

c) Funcionarios de carrera, funcionarios intarinos y personal laboral.

d) Funcionarios de carrerz, funcionarios interinos, personal laboraly pers

De conformidad con el articulo 4 del Reglamento (UE) 2016/679 (Reglamento General de
Proteccion de Datos), la persona fisica 0 juridica, autoridad publica, servicio u otro organismo
Jus. sC0 o junto con otros, determine los fines y medios del tratamiento es el:

Responsable del tratamiento.

Encargado del tratamiento.

Administrador del fichero.

d} Delegado de Proteccién de Datos.

LI i 1]

Sefiale la respuesta INCORRECTA de acuerdo con el Reglamento (UE) n.2 910/2014 (eIDAS):

a) Una firma electrénica cualificada tendrs un efecto juridico equivalente al de una firma
manuscrita.

b) Una firma electrénica cualificada basada en un certificado cualificado emitido en un
Estado miembro serd reconocida como una firma electronica cualificada en todos los
demas Estados miembros.

¢) Se denegardn efectos juridicos y admisibilidad como prueba en procedimientos
judiciales a una firma elecirénica por el mero hecho de ser una firma electrénica o
porque no cumpla los requisitos de la firma electrénica cualificada,

d) Los Estados miembros no exigirén para la utilizacién transfronteriza de un servicio en
linea ofrecido por un organismo del sector publico una firma electrénica cuyo nivel de
garantia de la seguridad sea superior al de una firma electrénica cualificada.




10.

1.

12.

¢Cudl de los siguientes principios NO aparece como bdsico en el Real Decreto 3/2010 de 8 de

enero, por el que se regula el Esquema Nacional de Seguridad en =l Zmbito de la
Administracion Electrénica?

a) Prevencion, reaccién y recuperacion.

b) Soluciones multilaterales.

c) Reevaluacion periddica.

d) Funcidn diferenciada.

Segun el Real Decreto 203/2021, de 30 de marzo, por el que se aprueba el Reglamento da
actuacion y funcionamiento del sector publico por medios electrénicos, la direccion

electronica disponible para la ciudadania por medio de redes de telecomunicaciones se conoce
con el nembre de:

a) Sede electranica.

b) Administracién electrénica.

¢€) Direccién Electrénica Habilitada Unica (DEHU).
d) Portal Web.

Wi-Fi 6 se corresponde con el estdndar del IEEE;

a) 802.11ax
b) 802.11az
c) 802.1lay
d) 802.11ab
¢Cual de las siguientes caracteristicas NO se considera una mejora de 1Pv5 respacto 2 12yL?

a) Capacidad extendida del direccionamiento.
b) Seguridad de nivel de aplicacién obligatoria.
c) Movilidad.
d) Multicast.

¢Cuantos hosts puede poseer una subred |Pv4 con méscara /307

a) 1
bh) 2
c) 8
d) 16
En relacion con el almacenamienio NAS (Natwork Aszached Storaes SEN [Storass Arss

Network), sefiale la opcién CORRECTA:
a) Ambos operan a nivel de blogue.
b) NAS opera a nivel de fichero y SAN a niv
c) SAN opera a nivel de fichero v NAS 2 niv
d) Ambos operan a nivel de fichero.

m, ©,

{Cual de las siguientes NO es una ventaja de los discos SSD respecio 2 los discos me
a) Fiabilidad.
b) Mayor rapidez.

) Consumo energético eficiente.

)

Cc
d) Menor precio.



13. El protocolo LLDP permite:

a)
b)
c)
d)

Que los dispositivos comuniguen su identidad, capacidades y vecinos en una LAN.
Compartir informacién de enrutamiento entre los routers de una red.
Proporcionar suministro eléctrico a los equipos conectados a un switch.

La transmision de voz en tiempo real.

14. ¢Qué principio de la seguridad informatica incumple el hecho de que un servidor web de una
organizacion deje de prestar servicio debido a un ataque?

15.

16.

18.

19,

20.

a)
b)
c)
d)

La confidencialidad.
La integridad.

La disponibilidad.
La autenticacion.

La confidencialidad:

a)

d)

Garantiza que la informacion solo sea accesible e interpretada por personas o sistemas
autorizados.

Asegura que la informacidn solo sea accesible para los usuarios legitimos cuando la
necesiten.

Garantiza que la informacion solo pueda ser alterada por las personas autorizadas o
los usuarios legitimos.

Garantiza la identidad de los participantes en una comunicacion.

¢Qué es un Kernel en un sistema operativo?

a)
b)
c)
d)

a)
b)

c)

d)

Un lenguaje de programacion.

Un tipo de malware.

La interfaz grafica del usuario.

El nucleo que controla los recursos del sistema.

17. ¢Qué es el 'Swapping' en el contexto de un sistema operativo?

El intercambio de informacién entre usuarios.

La capacidad de cambiar entre diferentes interfaces de usuario.

Un proceso de mover pdginas o fragmentos de programa desde la memoria principal
a un dispositivo de almacenamiento y viceversa.

Una técnica para actualizar el sistema operativo.

iCual es la maxima cantidad de memoria direccionable con un sistema operativo de 64 bits?

a)
b)
c)
d)

4GB

17TB

128 GB

18.4 Exabytes

En Linux, équé es un demonio (daemon)?

a)
b)
c)
d)

Un tipo de virus.

Un usuario administrador.

Un proceso que se ejecuta en segundo plano.
Un comando para reiniciar el sistema.

¢Cudl de las siguientes NCO es una caracteristica de un microservicio?

a)
b)
c)
d)

Acoplamiento fuerte.
Autonomia.
Tolerancia a fallos.
Escalabilidad.



21. En el contexto de las redes, équé significa NAT?
a) Network Address Translation.
b) Network Access Technology.
c) Network Area Transfer.
d} Network Array Time.

22. éQué modelo de servicio de cloud computing ofrece un entorno de desarrollo e
implementacién a los desarrolladores de aplicaciones, sin que ellos tengan gue preocuparse
por el subyacente hardware y sistema operativo?

a) Software as a Service (SaaS).
b) Platform as a Service (PaaS).
) Infrastructure as a Service (laaS).
d) Network as a Service (NaaS).

23. ¢Qué es la arquitectura sin servidor (serverless)?

a) Una infraestructura donde no se utilizan servidores fisicos.

b) Un modelo de computacion donde el proveedor del cloud maneja la infraestructura
de servidor, y los desarrolladores sélo necesitan preocuparse por su cod
aplicacion.

c) Un tipo de infraestructura que no utiliza software de servidor.

d) Una infraestructura en la que el proveedor del cloud no proporciona ninglin soporie
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24. ¢Cual de los siguientes es un sistema de archivos nativo utilizado por Windows?
a) extd
b) HFS+
c) NTFS
d) XFS

25. ¢Cual de las siguientes NO es una caracteristica del paradigma de programacion orientada a
objetos?
a) Herencia.
b) Polimarfismo.
c) Recursividad.
d) Encapsulamiento.

26. ¢Qué protocolo se utiliza para enviar correo electrénico de un cliente de correo 2 un servidor
de correo?
a) SMTP
b) IMAP
c) POP3
d) HTTP

27. iQué es un firewall en el contexto de la seguridad informatica?
a) Un software para la creacion de sitios web,
b) Una barrera de seguridad que controla el trafico de red entrante y saliente.
¢) Un virus informatico.
d) Una base de datos de contrasefias.



28. (Cual de los siguientes es un framework de JavaScript para la construccién de interfaces de
usuario?

a) Django
b) Flask
c) React
d) Laravel

29. éQué es Docker en el contexto de la informatica?
a) Un lenguaje de programacion.
b) Un sistema operativo.
¢) Una herramienta de virtualizacién a nivel de sistema operativo.
d) Un sistema de base de datos.

30. ¢Cudl de las siguientes afirmaciones define una buena practica de gestion de contrasefias?
a) Almacenar las contrasefias en claro en dispositivos USB.
b) Buscar una contraseda fuerte (larga, con muchos ca racteres, etc.} y luego memorizarla
y usarla en todos los sitios.
¢) Usarun gestor de contrasefias que las guarde cifradas y utilizar una contrasefia fuerte
como forma de acceso.

d) Utilizar una lista de contrasefias en papel y tenerla siempre a mano en el drea de
trabajo.

31. En el disefio de una red local, cuando hablamos de NAC nos referimos a:
a) Protocolo de enrutamiento remoto.
b) Protocolo de enrutamiento local.
c) Protocolo de seguimiento de paquetes loop.
d) Protocolo de control de acceso = 1z r=d.

32. (Cuil de las siguientes opciones descri
de computadoras?
a) Establecer conexiones inaldmbricas entre dispositivos.
b) Proporcionar una direccion IP Unica a cada dispositivo conectado a la red.
c) Permitir la transmisién de datos en una red local por medio de cables.
d) Regularyadministrar el ancho de banda disponible en la red.
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33. ¢Cuadl de las siguientes opciones es aplicable al uso de una méscara de subred?
a) ldentifica de manera tnica a un dispositivo en una red.
b) Establece la velocidad de transmisidn de datos en la red.
c) Define el rango de direcciones disponibles en una red.
d) Proporciona una ubicacion geografica especifica de un dispositivo en la red.

34. (Cual de las siguientes opciones describe la caracteristica principal de la criptografia de clave
a) Utiliza la misma clave para cifrar y descifrar los datos.
b) Requiere un canal seguro para el intercambio de claves.
c) Permite a cualquier persona cifrar datos y sélo al destinatario descifrarlos.
d) Proporciona un alto rendimiento en el cifrado y descifrado de datos.




35. é¢Cual de las siguientes opciones describe lg red TOR?
a) Unared de area local (LAN) utilizada en entarnos corporativos.
b) Un protocolo de enrutamiento utilizado para la transmisién de datos en Internet.
c) Unared anénima que permite acceder a contenido en Internet de forma privada.
d) Una tecnologia de almacenamiento en la nube para el respaldo de datos.

36. ¢Cudl de los siguientes es un objetivo del establecimiento de Politicas GPO en un equipo
Windows?
a) Controlary configurar la seguridad del sistema operativo.
b) Establecer la direccion IP del dispositivo.
¢) Realizar copias de seguridad automaticas del disco duro.
d) Optimizar el rendimiento de la tarjeta grafica.

37. éCudl de las siguientes afirmaciones es VERDADERA respecto al sistema RAID 5 de discos
duros?
a) Permite el intercambio en caliente de discos duros.
b) Requiere dos discos duros.
¢) La capacidad total que ofrece es igual que la del disco mas pequefio que lo forma.
d) Las transacciones de lectura de datos son muy lentas.

38. Indigue cudl de las afirmaciones sobre la clasificaciéon de los centros de datos 2Dz c=
UPTIME INSTITUTE es VERDADERA:
a) Un CPDTIER YV requiere un centro de respaldo.
b) Un CPDTIER | requiere elementos de energia y refrigeracion redunczniss oero o
cableado.
c¢) UnCPDTIER IV es tolerante a fallos.

d) Los CPD se clasifican de TIER | (menor tolerancia a fallos) a TIER V (mayor tolerancia a
fallos).

39. En IPv6, las direcciones FF::/8 son:
a) Loopback.
b) Unicast.
c) Multicast.
d) Anycast.
40, éCudl de las siguientes afirmacionas sobre [z funcion hash =s VERD2DEEE
a) Se utiliza para garantizar la confidencialidad
b) Es una funcién de doble sentido que calculz
arbitraria, otra de longitud fija.
c) A partir del resumen obtenido con la funcién hash pus
original.
d) Se utiliza para garantizar la integridad de un menszje.

41. ¢Cual de las siguientes opciones incluye Gnicamente algoritmos de cifrado asimetrico?
a) RC-5y Twofish.
b) DES e IDEA.
c) DSAY AES.
d) RSAy Diffie-Hellman.



42.

43.

44,

45,

46.

47.

48.

49,

¢Cudl es la wildcard de la direccién de subred asociada al host 138.100.255.201/30?
a) 3.255.255.255
b) 0.0.0.3
c) 255.255.255.252
d) 252.255.255.255

Indique la caracteristica que NO proparciona el protocolo SSL:
a) Integridad.
b) No repudio.
c) Autenticacion.
d) Confidencialidad.

El lenguaje JavaScript:
a) Esunlenguaje compilado.
b) Esunlenguaje interpretado.
c) No es orientado a objetos.
d) Eslenguaje JAVA con extensiones afiadidas.

Sefale cudl de las siguientes NO es una herramienta de construccion de proyectos:
a) Maven
b) Ant
c) Subversion
d)}) Gradle

¢Cudl de las siguientes opciones describe mejor qué es un servicio web?
a) Una aplicacion que se ejecuta en un servidor web.
b) Un protocolo de comunicacion utilizado para transferir datosen awet
c) Un conjunio de méiodos y estandares gue permilen
aplicaciones.
d) Un servicio de alojamiento de sitios web.

¢Qué es la recursividad en programacion?
a) La capacidad de una funcién para llamarse a si misma.
b} Un error que ocurre durante la ejecucion del programa.
¢) Una técnica para la optimizacién del codigo.
d) Larecursividad no es posible en programacion.

¢Cudl de los siguientes métodos HTTP se utiliza para crear un nuevo recurso en un servicio
REST?

a) GET

b) POST

c) DELETE

d) PUT

Un motor de persistencia:
a) Mantiene el cédigo fuente compilado ante cambios de versién en las librerfas del
proyecto.
b) Sincroniza los ficheros de cédigo con el repositorio de control de versiones.
c) Se ocupa de mantener en memoria las instancias necesarias para la ejecucion de un
programa.
d) Guarda registros en la base de datos a partir de objetos en memoria.



50. éCual es el propésito principal de las promesas en JavaScript?
a) Realizar operaciones matematicas complejas.
b) Realizar llamadas asincronas y manejar su resultado.
¢) Manipular el estilo de los elementos en una pagina web.
d) Crear bucles y estructuras de control.

51. El conjunto de bibliotecas para pruebas unitarias de aplicaciones Java se denomina:
a) Unit4j
b) IUnit
c) JTest
d) Juniper

52. éQué es Scrum en el desarrollo de software?
a) Una metodologia agil.
b) Un lenguaje de programacion.
c) Un estandar de codificacién.
d) Una biblioteca de funciones predefinidas.

53. ¢Cual de las siguientes afirmaciones es VERDADERA acerca de los sprints en Scrum?
—_——

a) Son las reuniones diarias del equipo de desarrollo.
b)

.t:1.

54. ¢Qué se debe hacer después de utilizar un objeto ResuitSet en JDBC?
a) Cerrar el objeto ResultSet.
b) Cerrar la conexidn a la base de datos.
¢} Cerrar la declaracion (Statement).
d) No es necesario realizar ninguna accién adicional.

s

= |
1]

55. éCual de las siguientes afirmaciones es VERDADERA sobre los PreparedStatement en IDBC?

a)
b)

Los Prepz

o - - = —~ - - .= 4 — - - .
redsiatement solo se puege dilZar pat CUalrr Const

#ias SELECT

dildo L1,

56. ¢Cual de las siguienies afirmaciones es VER

a) Hibernate y Doctrine son exclush g

b) Hibernate y Docirine son framework
moviles.

c) Hibernate y Doctrine ofrecen funciones similares, como el mapeo objeto-relzcion

d) Hibernate y Doctrine sélo funcionan con bases de datos especificas.

57. éCudl es el comando de Git utilizado para crear una nueva rama en el repositorio?
a) git status
b) git branch
c) git merge
d) git commit

[



58.

59,

60.

61.

63.

64.

. En una API Restful indiqgue qué cédigo HTTP deberia devolver un método POST, qu

En términos del sistema operativos, équé es un deadlock?
a) Un error en el codigo que bloquea la ejecucién del sistema operativo.
b) Un tipo de malware que infecta el sistema operativo.
c) Un tipo de cifrado utilizado para proteger los datos de un sistema operativo.
d) La situacion en la cual dos o mds procesos estan incapacitados para continuar porgue
cada uno tiene un recurso que quiere el otro.

Indique cual de las siguientes afirmaciones es CORRECTA con respecto a la sentencia "require"
de PHP al no encontrar un archivo:

a) Producird un error fatal (E_COMPILE_ERROR) y detendra el script.

b) Solo producird una advertencia (E_WARNING) y el script continuara.

¢) No producird una advertencia (E WARNING) y el script continuara.

d) No producird un error fatal (E_COMPILE_ERROR) y no detendra el script.

¢Qué salida se muestra en consola al ejecutar la siguiente sentencia en Javascript?
console.log(("hola upm".split(' ")).join(''));

a) Array [Ilh“’ "D“I IIEH, I]all’ 1t Il: l]uII) Ilpﬂ! ilmll]

b) "hola upm"

C) Array [Ilhotaﬂj I!upmll]

d) "holaupm"

¢Cual es el elemento HTML correcto para reproducir archivos de video?
a) video
b} media
c) videoclip
d) movie
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ciertos parametros concretos via JSON pero recibe otros distintos:
a) 404
b) 403
c) 500
d) 400

En términos de redes, équé significa el término latencia?
a) Lavelocidad a la que se pueden enviar datos a través de la red.
b) Lacantidad de datos que se pueden almacenar en la red.
c} Elnamero de dispositivos conectados a una red.
d) Eltiempo que tarda un paquete de datos en transferirse desde su origen a su destino.

¢Cudl de los siguientes niveles de encapsulamiento, en la programacién orientada a objetos,

NQO existe?
.y il

a) Nivel cerrado: los atributos y métodos del objeto sélo son accesibles desde la misma
clase.

b) Nivel privado: los atributos del objeto sélo pueden seraccesibles desde un solo
método, especifico, de la propia clase.

c) Nivel protegido: los atributos y métodos del objeto sélo son accesibles desde la clase
y las clases que heredan.

d) Nivel abierto: atributos y métodos del abjeto son accesibles desde cualquier clase.



65. Indique qué afirmacién sobre un objeto polimorfico es CORRECTA:
a) Es una entidad que puede contener valores de diferentes tipos durante la ejecucion
del programa.
b) Es una entidad con atributos diferentes en funcidn del parametro de entrada
c) Esuna entidad con atributos y sin métodos.
d) Esunaentidad que puede crear nuevos métodos de forma dindmica, manteniendo los
valores que genera.

66. Indique cudl de los siguientes protocolos se usa para implementar servicios WEB:
a) SOA
b) XML
c] SOAP
d) Todos los anteriores

67. Evalte las expresiones siguientes de PHP:

$b=3,
$c = 4;
$a = $b = $¢;

¢Qué valor tendré $a?
a) Se produce un error, ya que $a no esta definido ni inicializado.

3
0l
L)

(]

3
TRUE

(W)

68. Enlavg, la | eservada extends se utiliza para definir:
a) Unz clase gue heredz de otra.
b) Una variable del mismo tipo que otra que es atributo en una clase.
¢) Una clase que es composicion de otra.
d) Una clase anidada.
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69. Un constructor en un lenguaje orientado a objetos:
a) Se usa para declarar una clase.
eso de creacion de un objeto.

ie objetos que puede instanciarse una clase.

. a = -t 1 7= . > i

""""""""" 12 la visualizacion en un navegador de la cadena de caracieres cediiicada en

Una ‘cacena’ de &11T;b&gi;caracteres&li;/b&gt; en espaintild
z) 2 ‘cadena’ de [b]caracteres[/b] en espafiol
b) Unz ‘cadena’ de (b)caracteres(/b) en espafiol

¢) Unz ‘cadena’ de <b>caracteres</b> en espaiiol

d) Una ‘cadena’ de caracteres en espafiol

(4]
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PREGUNTAS DE RESERVA

71. Segun el Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por el que se aprueba el texto

L2

73.

74.

75.

refundido de la Ley del Estatuto Basico del Empleado Publico, los empleados publicos tienen
derecho a la formacion continua y a la actualizacién permanente de sus conocimientos vy
capacidades profesionales:

a) Preferentemente en horario laboral.

b) Obligatoriamente en horario laboral.

c) Preferentemente fuera del horario laboral.

d) Obligatoriamente fuera del horario laboral.

Cuél de los siguientes dispositivos NO es un dispositivo de entrada:
a) Teclado.
b) Auriculares.
¢) Camara.
vd) Tableta grafica.

Si queremos disefiar un enlace de 10Gbps, équé medio de transmision nos permite alcanzar la
maxima longitud del enlace?

a) Fibra dptica monomodo tipo OS2,

b) Fibra dptica multimodo tipo OMS5.

c) Fibra dptica multimodo tipo OM4.

d) Cable de cobre de Categoria 7.

¢Cual es el método HTTP que realiza la actualizacion parcial de un recurso?
a) PATCH
b) POST

GET
Gt

i VN |

L. )

Cansidere el siguiente codigo PHP
$miArray = ['r" => 'rojo’, 'v' => 'verde'];
$color = $miArray['azul'] ?? 'empty';
Si consideramos el mismo array (SmiArray) con los mismos valores, indique a que otro
conjunto de instrucciones es equivalente:
a) Scolor = isset(SmiArray[‘azul’]) ? SmiArray[‘azul’] : ‘empty’;
b) Scolor = isset(SmiArray[‘azul’] ? SmiArray[‘azul’]) : ‘empty’;
c) Scolor = isset(SmiArray[‘azul’]) : SmiArray[‘azul’] ? ‘empty’;
d) Scolor = isset(SmiArray[‘azul’] : SmiArray[‘azul’]) ? ‘empty’;
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